[Ipeobpa3oBaHne
MppaLnoHanbHbIX BbIPpaXXeHUMN.

BoipaxkeHus, cogeprkalide KOpHH, Ha3bIBAKOT
BbIpa)KeHHUs C pajHKaiaMu TH60 UppalMoHaibHbie
BbIPaYKEHHUS.

[lpenopasatenb: Hypranneesa AnHalu
KeHxxebekoBHa



®opmyJsibl U3BJIEYEHUSI KOPHS N-H CTENeHMU:

1.(Va)"=a, (Va")=a;
2. Vab = Ya - Vb;

nVrS.

nijia
3. v =W

4. (V)= Va¥;
5. V¥a = "¥a;
6. vake = V/ak



'Bbl 3Haere) Crnocofnl BRIHeCeHHMA MHOMKHTEA HI-MOX 3HAKA KODHA, BHECEHHA

MHOMKHTENA O] IHAK KOpH#A, ocBobok aestne ApolH 0T HPPAITHOHATEHOCTH
B JHAMeHATeNe.

B mpegmiavinux maparpadax JaHHOH IJIaBhl PACCMOTPEHBI NOHATHA O
KOpHe n-i CTeleHH, CTeIIeHH ¢ PAIMOHAJILHEIM ITOKAa3aTeJleM H ee CBOMCTBAaX.
Teneps pPaccCMOTPHM HX HCIIOJL30BAHHE INIPH TOMKIECTBEHHBIX Ipeobpaso-
BAHHAX MPPAIHOHAJLHBIX BhIDAXKEHHMIH.

'“PMMEP ) 1. Bamoneuy yKasaHHRIe JeSeTBHA: (31/- - 243 ) (T \E + 5\/5 D

Pcuwnue.(3\/§-2\f3-)(7ﬁ +5J§)-3J§ '7\,5-2J§ ‘7J§ +3\/§ ‘53 -
-248 ‘548 =21-2-14V6 +15v6 - 10-3=12 ++6.

- Omeem: 12 +6 e

DHPMMEP j 3
’x
2. Banonaun gesenue: [2ab3T - x%] : stx ‘

2 F]
Pewenue. {201’#% -X%l: Yox -20645;:: Yox — x¥b : Ybx =

2
= %bdfz: - xg -2a¥px - $x?.
Omeem: 203\/1; - 3\/1’2 .
ke & )

~\




IIpu npeofpazoBaHMH MPPAIMOHAJILHBIX BRIPDKEH Ml HHOrAa HeoOxoguMo
H3BJIeUYsk KOPEHBb 71-H CTelleHH H3 BRIDAKEHHHA, 3JHAUEHHEe KOTOPOTO MOJKeT
OBITH MOJIOKHTEJIBHBEIM HJH OTPHIlATEIbLHBIM.

IIpu HM3BIeUEeHHMH KOPHSA N-0H CTENeHH M3 BhRIDAXKEHHA HeoOXoamMO
PVKOBOACTBOBATHCH CJEAVIOIIMMH IIPABHJIAMM:

— ecJM N — YeTHOe UMCJO, TO 3HaueHHe KOpHA Oepercs CO 3HAKOM
MOV JIA;

— ecJIM n — HeueTHOe YHCJIO, TO 3HaueHHe KopHsA Gepercsa Gea aHaka
MOZAVJIIA.

N
'l“IPMMEP > 3. Burumeamy amauenme spoxenna: v27 + 1042 + 27 - 1042 .

Pewenue. 3averan, uro 27 + IOJE -(JE + 6)3; 27—~ 10J§ = (J— = 5). Orcona

V27 + 1042 + V27 - 1042 = ,(,/5”,2 + JVE -5 =WZ +8+|42 -5 =

=J2 +5+5- 2 =10.
k Omacm:loj




D

’HP“MEP ) 4. Hajinen aHaueHHe BRIDAKeHHA: J29 - 126 - J29 +1245 .
Pewenue. IMepeniit cnocob. BoaseneM nnHHOE BRIDAKEHHE B KBAJDAT:

V29 - 1245 ~ 29 + 12\/5]2 =29-1245 -2 [[20 - 12V5}(29 + 1246 +29+125 =
=58 - 2841 - 144 . 5 = 58 - 2121 = 58 - 22 = 36.

CMAOB&TCJDBO, HCXOOAHO€ BRIDOJKEHHE MOXKeT GurTe PaBHO 6 mam -6; TaK Kak

J29 + 12J5 > J29 - 126 , TO AOHHOE BRIDAJKEHHE OTDHIATEeJILHO.
Bmopoii cnocob. IlogxopeHHOe BRIpAKEHHE ABJIAETCH MNOJHBIM KBAJADATOM.

J29 - 125 = y29-2.6y5 = y29-2 .3 .25 --vkz,/g)2 _2.8.2J5 +82 =
'-'J(zwl'-:S)2 =25 -3|=25 - 3.

Torna =Hame smpaxkeEme npeobpasyercsa caexyvioumun obpasom: J29 -1246 -
- 4J20 +126 =245 -3-(2V5 + 3) =-6.
k Omeem: —6.

£




'I'IPMMEP } 5. Hafizen sHaueHHe BRIDO/KEHHA: \

JI"ZJ-Z. - Jr+2\f§
Jx2-4x\/§+8 \’x2+4x«[2-+8

Pewenue. O6nacts gonyerumurx sHavenu (O13) nepenensoit (2 J-Z- ; +c). BRauane
VIPOCTHM AAHHOE BRIDA/KEHHEe:

Vi - 242 3 Vi +242 _ Vx-28 iy
le - 4x2 + (2@2 \L) +4x42 + (2»/2-)2 J(x - 2J§)2 "(1‘ + sz_]z
SEPY: R |
B ofaaerr gonyceTHMBIX JHAYEHHN JAHHOIO BRIDAKEHHA BrmoJgHArea oba

HEPABEHCTEA X — Zﬁ > 0,x + 2»/'2. > 0, nosTOMY MOJKHO 3aNHCATH, YTO !x-2J§l =
-::-2»/5 nix+2\/§|-x+2ﬁ.0nenomrem.m.

Jr-2J§_Jx+2J§_Jx-2J5_JI+2J§_ 1 = 1 '
|.r-2J§I |x+2J5| x-2\/§ x+2J§ Jx-2\f2_ JI"'ZJ-Z-

IMockonsky x¥ = 3 aexur B olincTH JONYCTHMBIX JHAYEHHN, TO MBI MOMXKeM
onpeNe IHTE JHAYEHHE BREIDAKEHH, IIOCTABHE BMECTO X €ro JHaueHHe 3:

Tisias 1 - ¥ o 1 " 1 R TR e

J3-2y2 J3+242 J{Jz‘_ 1)2 J(Jgﬂ)z S G
_J§+1-J2'+1_o
V-

k Omacm:i’y

npa x = 3.




'nmmer) N
6. Pasnoxmv ma Muoxmremn: 2 + bya - 2Jab - Jb.
Pewenue. Uenomsayen enocoB rpynmposxn: 2 + bya - 2Jab - Jb =(2~- 2\/@') RS

+ @®Ja - Jb)=2(1 - Jab) + Jb(Jab - 1) =2 (1 - Jab) - Jb(1 - Jab) =

=(1- Jab) - (2 - Vb).
i Omeem: (1 - Jab)(2 - JE).J

’anEP) 7. Coxpatam apobs: I-J; W N
2

Yilx +1) -
1-x 1-Jx 1-x

Pewenue. =
’ O (x+ 1) - 2352 V;(xdrl)-z@ Vafx +1-2Vx)
l-\,z-: 1

Ta-E) G- ;

Omeem:

e .
9 o 2




IIpu npeobpazoBaEHH HEKOTOPAIX HPPAIIHOHAJIBHEIX BEIDAKEHHH MOKHO
HCIIOJIL30BATh CII0oc0o0 86€0cHUA HOBOU NepeMeH HOUl.

.l‘lPMMEP ) 9. lloxaykHaTe TOMKIASCTEO NPH JONYVCTHMEIX JHAYEHHAX nepe)

MeHHOI: (¢2+:}}2 -8(¢+§r+48 = (a_gr.

Pewernue. Boe ngen oboanauenue a + j:- = t, Toraa a* + % = -4,

B sTomM cayune BRIpaKeHHE B JIEBOH HACTH NDHMET BHI:

J{t’ —4)3 ~ 812 148 o ' - Be® 1 16-8¢2 + 48 = V' - 1617 + 64 = J‘,z_g)zaftz-&.

IlepefifenM X NepBOHAUAILHON NepeMeHHON:

ool A -peegd-poediof-dleT

ke Omeem: [" -

.




B oTge TBHEIX cayuaax HeoO0XoAuMOo IpeobpasoBaTs HPPAIMOHAJIBLHOE BhI-
pakeHHe, coepikaliee KOpeHs BHIA JA + VB (roe A, B — noJIoKHTe IbHEIE
panMoHAJBHEIEe UHCIA, B He ABJfAeTcHd TOYHBIM KBaapaTroMm umcJa). Kopess
HAa3bIBAIOT CAOMNCHbIM KopHem (caomHouim padukanom). CIOMKHBIE KOPEHB

A + VB Moker GBITH npeobpasoBaH TaKUM obpasoM:

rve, B A+JF+JA-m

= . (1)

Insa poxasaTenbeTBa paBeHcTBa (1) BosBegeMm ofe wacTH paBeHCTEA B
KBagpaT, IMOCKOJBKY BCe KOPDHH apHdMeTHUeCKHe.

Keagpar JeBoit uacTu: ( A+ JE)U =A +4B.

A+m A-v4A® -
e

KeagpaTt npaBoil 4yacTH:

A+JA2-B+A-JA2—B+2JA+JA2—B J JAz
2 2

2

=A+ |A® -(A® - B) =A +B.
Tax Kax IpH BOZBEASeHHH B KBAJAPaT JeBOH M IIPABOH YacTel MOJVUHJIH

OAMHAKOBLIE BRIDAXKEeHHSH, TO, CJIeJOBATEJILHO, PaBeHCTEBO (1) BepHO. D



AHAJTOrMYHO MOYXHO IOJVYHTHL PABEHCTEBO:

G - et [l

’ NMPUMEP )

N

Pewenue. Ilpeobpasyem BTOpOE ClaraemMoe NOAKOPEHHONO BRIDA S HHA

22 = JZ’ .2 = J8. Toraa naHHOe BHIDAJKeHHe NMPHMeET BHA v3 + 242, rae A = 3,
B = 8. Teneps, npamensn dopmyay (1), ameen:

Er28 = i = P R =

10. Brrumcaun sHaYeHHe BEIDAKEHHA: v3 + 242 .

~\

Omeem: \E’ + 1)




NomaluHee 3agaHue:
KpaTknn KOHCMeKT

BbinncaTb 1 BblyunTh onpeaesnieHmd
Pewmntb ¢ Ne11.1( 1,2) no Ne11.4 (1,2)

YnpaxHeHHA

A

Brmoasure geiicteuAa (11.1—11.2):

B-¥ , B+ o 114421 | 11-401
11°1'1)J5*f i “)11-,[‘ZI+11+J2_1’
1 1 . 5 5
%) 11-2430 11+2430° 4)3+2J§+3-2J§'
11.2.1) ¥6 + ¥20 - ¥6 - J20 ; 2) Y4+ V15 - Y4 - ;
3) (Vid - 3v2] + 6428; 4) (3J5+J1—5‘| -10~/fﬁ.

11.3. Mcnonsaysa GOpMYJIBI CJA0MKHBIX KOPHEH VIIPOCTHTE BhIPpAXKeHHe:
1) V5 + v24 ; 2) V6 — 420 ; 3) V7 - V13 ; 4) J8 + V28 ;

5) V8 -2J15; 6) J6 +3V3; 7)) J10-221; 8) 11 - 2Ji0.

Jm ” m i 2m
Jm -3 J;+3;'m-6\/;+9'

11.4. YopocTHTe BRIpAKeHHE: (



